

怀念忠心的张姊妹—教务长阮一心老师

上周是香港最冷的2月，气温只有7、8度，我在家穿着江苏张老姊妹送的棉衣和棉裤，身体和心里感到格外温暖。这套衣服是张姊妹在去年11月，我们去江苏她的家探访时，她一定要送给我们的。我本来说香港不冷，没有机会穿那么厚的衣服，但我想到年底要去东北，还是接受吧！结果这套紫色的棉衣陪伴我在冰天雪地的黑龙江，过了一个白色的圣诞。没想到我农历新年假期回来上班的第一天，就接到短信说：“张姊妹已于上月25日去世，这是她最后一笔汇款，收到请回信息。谢谢！”

张姊妹1918年出生，享年96岁。她是良友电台的忠实听众，90年代开始每天早上都打开收音机听广播，她最爱听的节目包括《诸天宣扬》、《灵命日粮》等，当然她也有听良友圣经学院，因为她是92年被录取的本科学生，但我找不到她的考试记录，可能因为她年纪大，取录后没有参加考试。

张姊妹很爱听广播，更爱慕神的话，她以前来信告知电台早上的讯号好，下午5点后出现严重串台。她主动对节目提出意见，如主持人祷告和说话时最好不要伴音乐，如果要伴音乐，要最轻声，介绍诗歌时最好读出歌词。她希望讲道分享可以多点时间，让她可以听到更多神的话。

张姊妹曾患心脑血管病，执笔和行动有困难，后来比较少写信来，但她仍然坚持收听节目，是良友电台的忠心奉献者和代祷者，她每天为良友电台及良院的老师祷告。去年11月我们去探望她时，虽然她颈椎退化要用手托住才可以抬起头来，行动有点不方便，但她的精神很好，灵命健壮，她以双手托头听林诚牧师讲道。她说：“神是叫我抬起头的。我要抬起头听道。”当天中午她冒着风雨寒冷，陪我们到外边吃午饭，她胃口不错，还能吃不少东西。我跟她分享我78岁的干妈只能吃流质食物，也要坐轮椅，她还未信主，我邀请张姊妹为我干妈代祷，她很乐意答应。

张姊妹看电台的同工为家人，她对主里晚辈很有爱心，每次我们去探访她，她都送上一大包礼物给我们，这些宝贝包括：毛巾、袜子、棉衣、棉裤、牙刷等，吃的就更多：水果、饼干、藕粉、木耳、白果、冬菇等数不清。虽然我们说不用送礼，可以留给有需要的人，她还是很热情地坚持要给我们。

主耶稣说：“因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。”（太6：21）听众对电台的奉献除了表达对我们深厚的感情，也是源自一颗敬畏、信靠神的心。张姊妹是退休护士，家境十分普通，她很得当地弟兄姊妹的照顾，每当弟兄姊妹看望她的时候问她有什么需要，她都说自己吃也吃得不多，穿也不要需要什么，她就宁愿

弟兄姊妹奉献金钱给她，然后她就把为数不少的金钱定期奉献给电台，注明是给“家用”。我曾三次探望她，也多次在电话关心她，鼓励她把钱留下自己用，我们电台有其他弟兄姊妹供应。她却坚持要奉献给我们，她把自己养生的都奉献给电台，还很谦卑的说算不了什么。张姊妹慨叹内地经济发达后，信徒只顾做买卖赚钱，爱主的心冷淡了，也少了人听广播。她请我们为浙江和江苏信徒的复兴祷告，求主怜悯他们，使他们早日悔改，更热心追求主。

张姊妹常常鼓励弟兄姊妹参加良院的学习，她家里保存了很多良院课程的录音带。她临终前就把很多录音带送给一位良院毕业生，也是她几十年的好姊妹于姊妹。于姊妹也是92年报名的，当年的本科课程要念4年，到1997年顺利毕业。于姊妹比张姊妹年轻30岁，她觉得张姊妹就好像妈妈一样照顾她。

路2：36—37记载：“又有女先知，名叫亚拿，是亚设支派法内力的女儿，年纪已经老迈，从作童女出嫁的时候，同丈夫住了七年就寡居了，现在已经八十四岁，并不离开圣殿，禁食祈求，昼夜事奉神。”张姊妹很年轻就寡居了，靠着主的恩典养育了女儿、多年在教会忠心事奉、扶助晚辈。她一生持守信仰，清心祷告亲近主，晚年更把养生的一切都奉献给主。虽然张姊妹没有念完良院课程，但她一生为主所做的，都记录在天上，神已经为她预备了永不朽坏的荣耀冠冕。

张姊妹留给我的不单是衣服、毛巾和牙刷，她“全然奉献、完全摆上”的榜样激励我勇敢的跟随主，一心一意事奉神。